

天渐暖，新疆烧烤在“串都”掀起开店潮

业内人士称对济南烧烤市场冲击不大，消费者口味选择更多了

随着气温回升，“串都”济南的烧烤市场逐渐热闹起来。一些市民发现，街头如雨后春笋般“冒”出了不少新疆烧烤店。据了解，包括开店和准备开店的新疆烧烤不下十几家，有的店开业两天卖了40只羊。业内人士认为，行业需要竞争，多种口味风格的烤串进济南，对消费者来说是好事。

▶热伊木在自己的新疆阿卜杜依烧烤店内忙碌着。

文/片 李怀磊 李自强 李岩松
济南报道

年后开了十几家 有的开业两天卖了40只羊

“开业搞活动搞了两天，每天各烤了20只羊……人山人海，生意特别火爆。”3月12日，在位于济南市文化东路的新疆阿卜杜拉烧烤店，来自乌鲁木齐的店主阿卜杜沙拉木·买买提难掩喜悦之情。

他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，他是头一次创业，烧烤店2月28日才开业。“之前我有个老乡开了一家店，生意挺火爆，济南人喜欢吃烧烤，所以我就带来了地道的新疆烧烤，开业这些天来生意一直不错。”阿卜杜沙拉木·买买提说，“济南人性格豪爽，我是蛮喜欢的，政府部门也挺支持，来了好几次，问我们有没有什么困难。”

“我所知道的近期在济南已经开业的新疆烧烤店有五六家，准备开业的还有七八家。”阿卜杜沙拉木·买买



提告诉记者，这些店中，有80%的老板是新疆和田人，还有喀什的、乌鲁木齐的。

12日下午，在距阿卜杜沙拉木·买买提的店约4公里的窑头路，记者走进另一家新疆烧烤店，见到了忙碌的店老板热伊木，他可以说是个“老济南”了。“我原来在济南待过，卖过哈密瓜、葡萄干，这个地方的人很热情很不错。”热伊木说，后来他发现济南人爱吃烧烤，而这里却很少有地道的新疆烧烤，于是就干起了烧烤，现在他在济南已经开了6家新疆烧烤店，其中有5家是最近一个月内开的。

“我还准备继续开店，有好地方推荐吗？”热伊木说，现在好多新疆人在这边开起了烧烤店，据他所知，仅年后这段时间，就得有十多家，这些烧烤店分布在济南的大街小巷。

民族特色是竞争优势 对济南商家是一种促进

“新疆烧烤”纷纷落地，济南烧烤市场要变天了吗？

“已经关注到了相关情况，会火一段时间吧，因为之前没有，新疆烧烤在济南烧烤市场细分品类里属新品。”12日，济南老金烧烤掌门人左新童向记者表示，新疆烧烤比较有民族特色，这是它独特的竞争优势，但是口味仁者见仁，智者见智。

在左新童看来，这些新疆烧烤目前多是夫妻小店，“没有满足济南烧烤聚会的场景需求，对济南烧烤市场冲击不是特别大”。

“新疆烧烤来到济南，对于消费者来说是好事儿，对济南的商家来说也是一种促进。”淄博市烧烤协会副会长刘静表示。

山东省餐饮与住宿行业协会副秘书长刘建国表示，新疆烧烤走进济南市场，让济南消费者有了更多的口味选择。“作为赋能行业发展的协会组织，我们欢迎其他的烧烤品牌来到济南，来到山东发展。前两年，淄博烧烤把山东烧烤带到了一个新的高度，所以也陆续会有其他区域品牌进入山东、济南落地开门店，扩大市场。”刘建国说。

文/片 王瑞超 实习生 卫换利 济南报道

近日，由中建八局一公司承建的济南黄河体育中心专业足球场项目全面完成屋盖钢结构施工。这座被誉为“黄河明珠”的场馆成功戴上1.6万吨“钢铁巨冠”，标志着项目攻克国内体育场馆悬挑长度之最，正式进入索膜结构及金属屋面施工阶段。

作为山东省首个6万座国际足联FIFA标准专业足球场，该项目位于济南新旧动能转换起步区，总建筑面积达19.73万平方米，是黄河流域生态保护和高质量发展战略的标志性工程。其屋盖采用全球首创的平面单层膜轮辐式索膜结构体系，融合钢结构索、膜结构及金属屋面三大模块，技术复杂程度居国内同类工程前列。

据项目负责人高杨介绍，项目屋盖钢结构总钢量约1.6万吨，共包含88榀桁架，最大悬挑长度达45米，形成巨型无柱悬挑空间结构。悬挑结构在成型前无法依靠自身承重，需要124组格构柱胎架进行辅助支撑。结构成型后辅助支撑体系随即拆除，过程中一旦出现失准情况，将导致局部应力超限，造成结构破坏，因此外部辅助支撑体系卸载是施工过程中的关键环节。

据悉，这座承载“黄河战略”使命的超级工程计划于2026年竣工，未来将以足球为媒介、黄河为纽带，助力济南从“泉城时代”迈向“黄河时代”，为区域文体产业升级注入新动能。

黄河体育中心戴上1.6万吨“钢冠”

山东首个6万座专业足球场英姿初现



黄河体育中心戴上1.6万吨“钢冠”。

编辑:武俊 组版:侯波

中信银行济南分行 保障金融消费者权益 助力打造美好生活

在2025年“3·15国际消费者权益日”来临之际，中信银行济南分行围绕“保障金融权益 助力美好生活”主题，开展了金融消费者权益保护宣传教育活动，以高度的责任感和创新力，通过“五维一体”宣传教育体系，切实提升人民群众的金融安全感和获得感。

高位统筹推进 构建消保教育新格局

中信银行济南分行成立专项活动小组，设计系列主题宣传物料，统一印制“了解八项权益 护航美好生活”和“警惕高息诱惑 防范非法集资”等金融知识折页，通过门户网站、官方微博公众号、手机银行App等数字化平台形成传播矩阵，同步在辖内50家网点设置“消保宣教专区”，实现线上线下同频共振。

讲好消保故事 传递金融正能量

中信银行济南分行聚焦“价值引领+案例示范”，发布《“银铃守护行动”——构建老年群体金融安全与便利服务生态圈》典型案例，系统性呈现该行适老化服务“五个一”工程：一套专属服务流程、一支助老服务团队、一批智能设备适老改造、一系列防诈教育课程、一个应急响应机制，生动诠释了“科技向善”的服务理念，

并联合新闻报刊、济南新闻综合频道、都市频道等主流媒体开展专题报道，确保消保宣教“电视有影、报纸有文、网络有声”。

织密反诈防护网 筑牢风险防火墙

针对当前“代理维权”“AI换脸诈骗”“虚拟货币投资”等新型风险，中信银行济南分行推出“消保知识点每周多一点”栏目，每周发布原创风险提示，通过真实案例情景剧还原“开学季9大诈骗套路”“新型电诈七步陷阱”等作案手法，帮助消费者快速识别骗局，目前已累计发布风险提示140期。

全员责任共担 打造消保共同体

中信银行济南分行积极开展“行长讲消保”活动，各级机构负责人纷纷化身消保讲师，解读“消费者八大权益”；开展“行长零距离”活动中，设置行长接待日49场，面对面倾听客户诉求，现场解决账户管理、征信修复等问题；开展“消保+”活动，组建28人宣教人才队伍，增强“人才库”在日常宣教活动中的带头作用；累计收集金融宣教视频短片、图文、海报、案例、课程宣教素材库167个，支持多样化宣教工作开展。

精准滴灌服务 护航重点人群

针对“一老一少一新”及农村客群差异化需求，该行细心设计，打造了分层教育体系：一是银龄乐学计划，联合老年大学组织“幸福家·爸妈才艺”大赛，让老年人从被动的防诈骗教育对象转变为主动传播防诈骗知识的志愿者。二是护航未来计划，为中小学量身打造《银行妈妈的金融课堂》，组建24人“银行妈妈讲师团”，累计开展25次“银行妈妈的金融课堂”授课，覆盖约750名少年儿童。三是新市民护航计划，走进企业送上金融服务，宣讲征信、合规用卡等知识，提示年轻人关心和珍爱信用记录，维护征信权益。四是消保县域行，走进乡村发放金融消费者权益及防范非法集资宣传折页，用通俗易懂的语言以及喜闻乐见的形式，开展金融知识讲解和风险提示，宣传科学理财观念，提示农民朋友不要轻信“高息返利”“专家讲座”等，守好“钱袋子”。

中信银行济南分行始终坚持“大消保”工作格局，通过“教育宣传+服务优化+机制建设”三管齐下，切实提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感。该行表示未来将继续秉承“以人民为中心”的发展思想，以更有温度的服务、更具力度的举措，为构建和谐金融生态环境贡献中信力量。

(通讯员 骆智园 记者 闫明)

山东省保险行业发布2024年度 山东保险业十大典型赔案

近年来省内各保险机构持续回归保障本源，主动融入山东经济社会发展大局，截至2024年末，省内管辖公司累计提供风险保障556.6万亿元，赔付支出1702.7亿元，为全省经济社会发展和稳定提供了坚实的保障。

近期，山东省保险行业协会征集了全省各保险公司具有代表性的理赔案件，评选出“2024年度山东财产保险十大典型赔案”、“2024年度山东人身保险十大典型赔案”，涉及农业保险、财产保险、健康保险、意外保险等多个险种和项目，全方位、多角度体现保险业的“经济减震器”和“社会稳定器”作用。

山东财产保险十大典型赔案

- 1.“格美”“普拉桑”台风玉米减产人保财险赔付6.22亿元。
- 2.某钢铁企业火灾人保财险赔付3399.08万元。
- 3.某食用油企业暴雨灾害太平洋财险赔付1900万元。
- 4.某化工企业火灾平安财险赔付1800万元。
- 5.某发电厂爆炸火灾赔付1369万元。
- 6.某机械制造企业暴

雨灾害太平洋财险赔付926万元。

7.某食品企业火灾太平财险赔付500万元。

8.某制造企业火灾华海财险赔付410万元。

9.某建筑企业暴雪灾害中华财险赔付375.4万元。

10.某小商品城暴雨灾害国任财险赔付310万元。

山东人身保险十大典型赔案

- 1.全省城市定制型商业医疗保险综合赔付7.47亿元。
- 2.中国人寿“银龄安康工程”综合赔付4.14亿元。
- 3.太平人寿超保医疗保险综合赔付1.95亿元。
- 4.中国人寿“男女性安康工程”综合赔付1.54亿元。
- 5.平安养老保险临沂市高额团体医疗保险综合赔付1.24亿元。
- 6.泰康人寿威海市团体护理保险综合赔付1660.06万元。
- 7.人保寿险某能源集团团体重大疾病保险、定期寿险产品组合综合赔付620万元。
- 8.中意人寿某石化公司医保补充团体医疗保险综合赔付394万元。
- 9.泰康养老保险某银行团体终身重大疾病保险综合赔付309万元。
- 10.渤海财险聊城学生平安保险综合赔付246.61万元。